



荥阳市王村镇“我为群众办实事·实惠”行动真实惠 “民生实事清单”一件件办到心坎上

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 苗胜兰)“我小时候就在这棵树下玩耍,这棵大槐树有我们几代人的感情,近期村里想办法进行改造,现在设施更全了、环境更美了,我们老百姓休闲娱乐有了好去处。”谈及大槐树下修建的凉亭,荥阳市王村镇前新庄村村民纷纷点赞。

今年以来,荥阳市王村镇强化党建引领,聚焦民生问题,创新开展“我为群众办实事·实惠”行动,形成“10+N”民生项目清单体系,托起群众“稳稳的幸福”。

促“实事”快“实施” 打造“升级版”乡村生活

王村镇聚焦民生实事办理,镇工作专班逐项研判归类。24个村支部按照“规定任务+支部认领10项+自选动作”要求,认领问题台账,制定村级民生实事“10+N”事项452项,明确时间节点、工作措施、责任到人,组织专题研判、实地督导。同时,通过制作视

频、电子宣传页等形式公开“定标亮诺”,张榜公示项目及进展情况,感知民生实事项目全方位、全过程、全环节的动态信息,全面提升民生实事办理透明度。通过现场议事,村党群服务中心优化改造、和美乡村建设、人居环境提升、老年食堂、快递服务站等民生实事项目有效实施。

正值晌午,王村镇柏朵村的老年食堂逐渐热闹起来,老人们陆续走进餐厅,有的选择堂食,有的打包好饭菜带回家。该村聚焦为民服务,打造了日间照料中心,目前已成功运营半年。这里饭菜营养均衡,价格不高,村内60岁以上老人凭身份证用餐半价,90岁以上老人用餐免费,每天用餐人数大约30人。

变“呼声”为“掌声” 让“幸福路”双向奔赴

今年以来,王村镇践行为民服务理念,逐步扩大基本公共服务供给,兜牢民生底线,深入实施了育才护苗、健

康守护、扶弱解困、养老助残、惠民安居、便民服务、管网改造、休闲宜居、绿色畅行、文化惠民10项民心工程,让群众不断有新的获得感。

为丰富王村镇群众日常生活,王村镇启动文体建设加速融合项目,为前新庄村、后白杨村、后殿村、新店村、薛村5个村安装健身路径各一套,打造洼子村650平方米的多功能运动场,后新庄村组织每周六开展“咱村有戏”戏曲活动,加快建设荥家拳研学传承文化广场,利用寒暑假对大中专院校学生免费授课,同时邀请郑州市周边县市名家大师和武术爱好者以武会友、强身健体,举办了首届庆典活动。

为提升王村镇教育办学条件,提升硬件设施,王村一中实验楼建设项目总投资70万余元,开工建设,投入27.5万元加固维修王村二中校园学生公寓,整修校园围墙,新建全彩电子屏,总投资338万元拆除重建王村二小综合楼。

八千办事处: 助力农产品扩销路 村干部直播卖红薯

本报讯(记者 刘凌智)近日,记者自郑州航空港区八千办事处获悉,辖区内的3名乡村工作人员化身“网络主播”,并起名为“三个村干部”,吸引了许多粉丝关注捧场。他们也希望通过直播带货的方式,为当地特色农产品蜜薯打开线上销售渠道,充分利用互联网助推农产品销售,促进村民和集体经济增收,助力乡村振兴。

每天下午6时,邢庄村支部委员孟建新、花园村支部委员刘郑、梅河村村委会委员徐利凯3位村干部准时集合,在“三个村干部”的直播间里,运用朴实的语言,生动的描述,充满热情地将八千蜜薯的品种、口感、营养价值等信息传递给观众。

同时,他们通过现场实地介绍、实物展示、与网友互动、邀请村民品尝等多种方式,让消费者更直接地感受到八千蜜薯的品质,激发了消费者的购物欲望。

为更好地推介八千蜜薯和提供更优质的服务,3位村干部在每次直播前精心筹备。他们不仅不断学习直播技巧等电商知识,还推动建立完善的农产品销售和物流体系,力求将八千蜜薯独有的魅力充分展现。

截至目前,“三个村干部”抖音账号已经吸粉2600个,销售蜜薯108单,消费者好评不断。

村干部刘郑表示,做直播的目的是想把家乡的蜜薯等优质农产品推广出去,同时向直播间的朋友们介绍八千的乡土人情,“让更多人了解八千蜜薯,了解八千文化”。

巧手“串起”致富路 社区微创业工作室 为残疾人创利增收

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 黄雨娜 朱莹莹)“老师们的手艺真中,这成品真不错,以后要常合作……”近日,上街区工业路社区微创业工作室接到一批200件手链的订单。该笔订单时间紧、要求高,为按时高质完成该笔订单,工业路社区微创业工作室联合工业路街道残联,积极与区残联打造的巧手慧心串珠工作室合作,强强联手、合理分工,两天内高质高效完成了订单,赢得了供货公司的认可。

此次与区残联巧手慧心串珠工作室合作,不仅拓宽了工业路社区微创业工作室的工作思路,还提高了社区扶残助残水平和就业创业服务能力,实现优势互补,全面带动残疾人就业创业。

“老师们虽然都是残疾人,但他们克服自身种种困难的精神值得敬佩,通过一双双巧手串起自己的致富路,淋漓尽致地诠释着身残志坚的坚毅品格。”工业路社区残联负责人周小靖动情地说,“能帮助辖区残疾人提升就业技能,创利增收是我们开展微创业工作室手工制作服务项目的初衷。看着他们的每一份收入,我感觉我的努力值了!”

社区暖心事

物业、社区、水电气暖电话齐全 小小“爱心提示卡”能解老人燃眉之急

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 赵思玘 文/图)“老人易忘事咋办?”“天然气打不着火咋办?”“身体不舒服了咋办”……近日,二七区建中街街道西福民社区通过发放一张张“爱心提示卡”,为独居老人解决了生活中的诸多难题。这些小卡片不仅减轻了子女的后顾之忧,也拉近了社区与居民的关系。

这些“爱心提示卡”上不仅印有社区、物业、水暖电气维修服务电话,还有社区网格长和紧急联系人等重要联系方式,确保老人遇到困难时能够快速找到相关人员。此外,“爱心提示卡”上还印有安全温馨提示,提醒老人注意出门关水、关电、关燃气、带钥匙等,帮助老人增强自我防范意识。

独居老人史奶奶说:“有时候水管坏了、灯坏了,也不知道找谁。现在有了这个卡片,方便多了,咱社区真的是服务到家了。”通过这张小小的提示卡,老人们遇到困难就能快速拨打电话寻求帮助,



工作人员为老人介绍“爱心提示卡”

无论是生活琐事还是紧急情况,都能得到及时响应与处理。

西福民社区负责人表示,下一步,社区将继续关注老年人的

生活需求,不断完善帮扶机制,为辖区独居老人提供温暖贴心的周到服务,营造尊老、爱老、敬老的社会氛围。

中原西路街道: 168台智能梯控系统保安全 9月份以来已制止10次电动车进入电梯

本报讯(记者 唐善普 通讯员 袁一婷)为扎实办好民生实事,深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,近期,中原西路街道深入辖区物业小区,督促指导电梯内智能阻止系统安装、运行情况。

据了解,智能阻止系统安装在电梯轿厢顶部,采用高性能的图像传感器,当摄像头检测到有电动车

进入电梯时,就会自动发出报警声并后台控制电梯按键,不让电梯关门和运行,直到车主将电动自行车推出电梯轿厢外,警示音才消失,电梯才会恢复工作。中原西路街道为从源头杜绝电动自行车上楼充电带来的安全隐患,以技术手段阻隔电动自行车上楼。截至目前,辖区电梯加装智能阻止系统小区7个共计

168台。据介绍,自今年9月份以来,智能梯控系统已成功制止了10次电动自行车进入电梯现象,电动自行车上楼现象得到有效遏制,获得了居民们的一致认可。“之前我一直担心电动自行车上楼存在的安全隐患,自从安装了阻车器,我安心多了。”家住周新花园的李女士说。